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B e s c h l u s s v o r l a g e   Nr. 05/2023 
zur 1. Sitzung des Stadtrates Wolkenstein am 06.02.2022 
- öffentliche Beratung - 
 

Einreicher:     Bürgermeister 

erarbeitet durch Fachamt:    Bauamt 

 

 

Betreff:  

Auftragsvergabe zur Projektsteuerung des Wiederaufbauplanes Stadt Wolkenstein nach der 

Richtlinie Starkregen- und Hochwasserschäden-Billigkeitsleistungen 2021 (bestätigte Maßnahmen) 

 

Sachverhalt: 

Die Projektorganisation der planerischen Vorbereitung, Durchführung und Abrechnung der im Wiederaufbau-
plan bestätigten Instandsetzungsmaßnahmen zum nachhaltigen Wiederaufbau der von betroffenen Infrastruk-
tur der Stadt Wolkenstein (RL Starkregen- und Hochwasserschäden-Billigkeitsleistungen 2021) kann die 
Stadtverwaltung Wolkenstein auf Grund des Umfangs der Projekte sowohl personell als auch fachlich nicht 
leisten.  

 
Aus diesem Anlass hat die Stadt Wolkenstein beim Zuwendungsgeber Finanzhilfen für die Beauftragung eines 
externen Dienstleisters beantragt, um die Maßnahmen des Wiederaufbauplanes zügig vorzubereiten, durch-
zuführen und abrechnen zu können. 
 
Diesem Antrag wurde seitens des Wiederaufbaustabes des Sächsischen Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit 
und Verkehr sowie der Sächsischen Aufbaubank mit Bewilligungsbescheid vom 20.10.2022 mit einer Förder-
höhe von 25.503,24 € entsprochen. Die Zuwendung entspricht einer Förderung von 100 % ohne Eigenanteil 
der Stadt. 
 
Die Zuwendungshöhe erfordert zwingend kein Vergabeverfahren für die Vergabe dieser Dienstleistung.  
Die Stadtverwaltung hat entschieden, auf Grund der Dringlichkeit die Vergabe der Leistungen im vereinfachten 
Verfahren, Verhandlung mit nur einem Bieter durchzuführen, (Gütestelle Honorar- und Vergaberecht EV. 
Mannheim, Merkblatt Vergabeverfahren Stand Oktober 2021 Punkt 1- Allgemeines, Absatz 10/11 auf Seite 4 
und 5.) 
 
Dies hat die Stadt im Vorfeld der Beantragung der Fördergelder getan. Das Angebot der BayernGrund war 
Grundlage des Förderantrages für diese Dienstleistungen. 
 
Die Fa. BayernGrund betreut die Stadt Wolkenstein seit mehr als 20 Jahren erfolgreich und fachkompetent 
bei der förderrechtlichen Umsetzung der Projekte im Rahmen der Stadtentwicklung, Stadterneuerung, Maß-
nahmen zur Hochwasserschadensbeseitigung in 2013, Maßnahmen zur Verbesserung der Infrastruktur, wie 
z. B. Sanierung und Neugestaltung der Innenstadtstraßen, Kurboulevard Warmbad u.v.m. 

 

Verfügung des Bürgermeisters 

 

Finanzielle Auswirkungen                          

1. Finanzielle Auswirkungen: brutto  

2. Produkt/Sachkonto:  

3. abgestimmt mit der Kämmerei ja: Einordnung im Haushalt liegt vor  

 

Beschlussvorschlag 
Der Stadtrat der Stadt Wolkenstein vergibt den Dienstleistungsauftrag für die Projektorganisation der planeri-
schen Vorbereitung, Durchführung und Abrechnung der im Wiederaufbauplan bestätigten Instandsetzungs-
maßnahmen zum nachhaltigen Wiederaufbau der betroffenen Infrastruktur (RL Starkregen -und Hochwas-
serschäden-Billigkeitsleistungen 2021) an die Firma BayernGrund GmbH, 09247 Chemnitz, Röhrsdorfer 
Allee 14. 

 

 

Liebing  

Bürgermeister 

 

 


